«3MMHSAA HOYL»
b.llacTepHak

MeAo, MeAO Mo BCEU 3eMAe
Bo BCe npeAeAbl.

CBe4da ropeAd HA CTOAe,
CBeva ropeaa.




Ha3oBure ACCONMUNATUBHbLIC OIIYHICHU S,

CBfI3AaHHbLIC CO CJIOBOM OI'OHb




PaccmoTpure ypaBHeHMsI peakiiny, Ha30BUTE VX TUIIBI,
B YeM OTANYNMSI DTUX peaKIIn

H2(r) + O2(r) =2 H20(:x) + 572 x/I:x

2H20(%) = 2H2(r) + 02(r) — 572k ]Ik



» KOAUMYECTBO TENAOTbI, KOTOPOE BblAEASETCH
UAU MOrAOLLAETCH NPU XMMUYECKOU peaKLLUK,
HA3bIBAKOT TENAOBbIM 3P PEKTOM peaKkLLmu.

 TenAaoBou achbdekT ob6o3Ha4aeTcs Q u
usMmepsaeTcs B AX UAU KAX.




Tennaoson apdexr
XUMUYECKIX
peakLun



IHean:
H2(r) + O2(r) =2 H20(:x) + 572 x/I:x

2H20(:k) = 2H2(T) + O2(F) — 572k



IHean:

HayuyuThbcsi pa3imyarh 3K30- H JHA0TEPMHUYECKHE PeAKIIUH;
HayuuThbCcsl cOCTABJISTHL TEPMOXUMHYECKHE YPABHEHMUS

( TXY) ¥ npou3BOAUTH PacyeThbl TEIJIOTHI [0 YPABHECHUIO
PeaKIuu.

3agaum:

1.¥Y3narp Kak ki1accupuuupyroTcs peakuuu 1mo TenjioBomy
3¢ PexTy?( padbora ¢ TEKCTOM Y4eOHUKA)

2. OnpeaeyiuTh OTJIMYMA B MPU3HAKAX PA3JIHYHBIX
TEPMOXUMHUYECKUX pPeaKkuid ( MPoBeCTH JIa00PaATOPHBIN
IKCIIEPUMEHT)

3. U3yuuth ajroputm pacueroB 1o TXY U npuMEeHUTH €ro
IPU pelIeHUH 32124



Mpasuna TexHMKn 6e30nacHOCTU




XMHU4YeCKUn sKCrepuMeHT

In + 2HCI = InCI2 + H2T + Q

[ToM3HAOKM S
NH4NO3 + H20 2 NH40OH + HNO3 - Q

PU3HAOKMN S

3AMNOAHMTE KAPTY AQBOPATOPHOIrO
SKNEPUMEHTA




XMHU4YeCKUn sKCrepuMeHT

In + 2HCI = InCI2 + H2T + Q

[TOU3HAKAMM MPOOBOAMMOU PEAKLLUKN DYAYT
BbIAEAEHME TA3A 1 TEMAOTHI.

NH4NO3 + H20 2 NH40H + HNO3 - Q

[TOU3HAKOM MPOBOAMMOU PEAKLMM DYAET
MOrAOLLLEHUNE TEMAOTHI.



Xnmu4yeckmne ypaBHEeHUS, B KOTOPbIX
yKa3sbiBaeTcs TenAoBou 3o eKkT, Ha3bIBAIOT
TEPMOXUMUYECKNUMMU.

Hanpummep:
2HgO —> 2Hg + O, - 180 KAX,

C(tB) + O,(r) —> CO,(r) + 394 KAX



Kaaccupukanmss xmmMmaeckmux

peaxiumni 1o TernaoBomy ap¢pexry

_ Xuvmueckue peakmmE

el ™

IKI0TEPMHIECKHE IHJ0TEPMHYECKHE
+Q -Q
MAYT C 8bi0esiIeHUeM 3Heprum WAYT C No2a0ouwjeHuUem SHeprum



OT I'pedecKoro

«OHAO-» DIDK30-»

BHYTPb HapyZKy

DHAOTEPMHYCCKHE DKIOTCPMHHCCKHE
peaKkiiMm pecaxkiMm




I'epman VIBanosuu I'ecc

-Poccunckumn akaasemumk
-OCHOBOMOAOXHUK TEPMOXUMUU

Tepmoxumuss — pasgen xvmun, B

3afady KOTOpOro BXOOAWUT onpeaeseHve wu
N3y4yeHune TENI0BbIX 3(PPEKTOB peaKLnm




AAroputM peleHns 3agad 110 TEPMOXUMMUYICCKOMY
ypaBHEeHUIO

1.KpaTKo 3anmcaTtb YCAOBMS 30AQ4M (“AQHO").

2.30MMcaTb TEPMOXMMUYECKOE YPABHEHME PEAKLUMM
(TXY), OAHOM 4EPTOM B YPOOABHEHUM PEAKLMM MOAYEPKHYTb
TO, YTO U3BECTHO M TO, YTO HEODXOAMMO OMPEAEAUTD.

3.[MpOBECTM BCMOMOTATEAbHbIE BbIMUCAEHUE. M=M*V

4 .COCTOBMTb MNPOMNOPLMIO, MCMOAb3YS BCMTOMOTOTEAbHbIE
BbIMUCAEHUA U YCAOBMS 3AAQUU, U PELLIMTL EE.

5.3anmncaTtb OTBET.



BBIYUCJIUTE MACCY
PAJIOKUBILETOCSI MEJIA (CACO.,),
ECJIA U3BECTHO, YTO HA EI'O
PA3JIOKEHUE 3ATPAYEHO 1570 KIIK.



Bcmaevme nponywertoie cAoéa

1. Peakuumu, npoTeKatoLue ¢ BblgeNeHUeEM TEMNIOTbI U CBETA
Ha3bIBaAlOTCA PeakUUsmMH .....

Q) PA3AOXKEHMUS;

0) aHAOTEPMUNYECKME;
B) 3K30TEPMUYECKME
) 3aMeLLeHms



7. Kakne cxembl MOXHO HA3BATb
TEPMOXMMHUYECKUMU YPABHEHUAMU PEAKLLUN?

a) 2 H,(r) + O,(r) =2 H,O(X) + 572 KAX
6) 2H, + O, =2 H,0O + 572 KAX
B) 2 Hy(r) + O,(r) =2 HyO(X)



3. Kakas 3anucb, COOTBETCTBYET
3HAOTEPMUYECKOU peaKLmmn?

a) C(18) + O,(r) = CO,(r) + 394 KAX
0) CaCO,;=C0O, + CaO - 310 kKAX
r) Hy + 1, = 2HI = 52 kK AX

A) 3Fe + O, = Fe;O,+ 118 KAX



4. NMpuBeAeHbl YPABHEHUSA PeAKLLUM:
1.C+02=CO0O, + 402,24kAX

2. 2HgO = 2Hg + O2 -180K [

OnpeaeAuTe TUN, K KOTOPOMY OTHOCSTCS
ACHHbI€ PeaKLLU1M.

A) 0be peaKkumm 3K30TEPMUMYECKME
b) ob6e peakunmn IHAOTEPMMYECKME

B) A - 3HAOTEPMMYECKAS], O b —
DK30TEPMMYECKAS

[) A —23K30TEepmmyeckas, a b —
DHAOTEPMMYECKOS



CamMmonpoBepka
1-8 2-0,6 3-O0,r 4-r



AomaniHee 3aaaHue

N3yunTe n.9 BbINULINTE U BblyYnUTE OMpeaeneHuns
peluTe 3a7a4y:

Kakon 06bem Kucnopoaa (Npu H.y.) BblAENNTCA B
pe3ynbTare peakummn, TEPMOXUMUYECKOE
ypaBHeHWe kotopon 2KCIO3 = 2KCl + 302 -
91 K[)K, ecnin Ha pasfoXKeHue
6epTONETOBON CONKM ObINIO 3aTpadeHo 182 KX
TEn/oThl.



Pedaexcus:

— C peakuusiMy, KaAaKOro THUIIAa MbI
MO3HAKOMHUJIUCH HA YPOKe?

— Yem 3K30TEpMHUUYCCKHE PEAKIIAH
OTJIMYAKOTCS OT JHAOTEPMHUYECKUX?

— YT10 Takoe TenmioBoM 3PpdeKT peakuuu’?
— Kakue q1aHHBIE HY:KHO 00513aTeJIbHO
YKa3bIBATh NPH COCTABJIEHUH
TePMOXUMHYECKUX YPABHECHU M ?



Ipuém «JInuHbINA pe3yabTam

4 3HaM0...
A ymeno....
Al 3aTpYAHAIOCK.....

MHe ObLIO....



